

◆ 钱滢□ 吴洁宇

当普通高中生还在为争夺一份国内大学的录取通知书做最后冲刺时,谢欣颖已经拿到5份世界名校的录取通知书——牛津大学、伦敦政治经济学院、帝国理工大学、华威大学、滑铁卢大学。

谢欣颖是上海师范大学剑桥国际中心A2-A班班长。两年前,她离开了原本就读的上海中学,选择了一条不一样的成才之路——参加“世界高考”。

当时,和小谢一起离开高考“独木桥”的,还有来自本市和江浙多所高中的“吃螃蟹者”。现在,他们交出了一份令同龄人难以置信的成绩单,截至4月14日,51名毕业生获得173份英国大学录取通知、16份美国大学录取通知、21份加拿大大学录取通知……

什么样的孩子能有如此出色表现?又是什么样的学校能够同时汇聚并培育出如此多的骄子?记者带着疑问,走进了奇迹诞生的地方——上师大剑桥国际中心。



上师大剑桥国际中心51名应届毕业生拿到207张海外名校录取通知——

高考向左 剑桥向右



■ 向着梦想快乐飞奔



■ 本版照片均为资料照片

■ 首届学生在美国游学

乘着A-Level的翅膀直飞名校

高中,每1分都竞争很激烈,差1分就会排在几千人后面,而A-Level只分A、B、C、D、E五等级,A相当于80分以上。大家完全不用为分数斤斤计较。”高齐磊说。

目前在英国,获得A-Level三科D的成绩就可进入一般大学读学位课程;如果获得三科B,可以升入科研水平超过中国北大、清华的大学;如果获得三到四科A,就有基本资格升入包括牛津、剑桥在内的世界顶级大学。“中国高中生的数理化能力普遍比西方学生强,而A-Level课程体系中数学又可选修两门。对于绝大多数中国高中生而言,选择A-Level数学就意味着一只脚已踏入了世界一流大学之门。”张正之说。

授课 中西合璧灵活丰富

从被大学挑选到挑选大学,在剑桥国际中心,一个又一个例子告诉世人,名校也可以是跳一跳就能摘到的“金苹果”。这份信心来自于A-Level课程体系,来自于自身的勤奋刻苦,也来自于中心为学生升学铺设的全程指导之路。

中西合璧,是上师大剑桥国际中心A-Level课程的一大特色。黄头发蓝眼睛的“外国教头”与黑头发黑眼睛的“本土先生”同教一门课——新奇的授课方式是中西合璧教学的最大举措。西方教师善于启发学生思维,中国教师善于总结归纳。两相配合,就能创造出最大绩效。

创新的背后,是一支由40余位主课老师组成的精英教学团队,18位外教均经过英国剑桥大学审核培训,并持多年A-Level教学经验。其中,既有毕业于英国牛津大学、精通五门语言的物理学博士,也有拥有多年中学校长及政府高级顾问经历的经济学教授,强大的师资中拥有博士学位者8人,多数拥有硕士学位,毕业于剑桥、牛津、麻省理工等顶尖名校的就有7位。

学习 知行合一自我打磨

“比起以前高中的同学,我在剑桥国际中心的学习生活轻松多了!”初来乍到,许多学生发出这样的感叹。轻松?这个字眼必然会引起父母们的担忧:“放羊”式的教育不会让孩子松懈下来吗?

先听听老师的回答吧:“刚进校的时候,一些同学会觉得学业负担一下子轻了,有些无所适从,后来,他们才渐渐发现,我们这儿不能一味等着老师‘喂’知识,而是要主动去问、去探究,才能跑在时间的前面。所以,与他们过去习以为常的应试学习路子相比,需要重复操练的少了,需要自己独立开题、撰写的论文倒多了。”

再听听学生自己怎么回应:“看似课程少了、轻松了,可要在课后花的时间却加倍啦。首先要过语言关,数学、物理的内容本来用中文讲都不一定能全部听懂,何况是全英语

授课!”“没错!而且,对于有志于申请国外高校的我们来说,社团和社会活动也必不可少,那可是名校考量学生综合素质的重要方面。”

在教学楼走廊有许多社团公告和海报,其丰富多彩胜似大学校园:话剧、羽毛球、游泳、电影欣赏等等无所不包,AS-B班组织的Very-Food美食社团还在每周三下午4时至5时举办“尝鲜会”。此外,在西方被人们视为必要经历的“做义工”也在剑桥国际中心被坚持了下来,名为“义工社”的学生团体曾前往东方医院、青少年活动中心体验实践。

“名校不是光‘考’出来的,成绩之外,组织能力、社会责任感、兴趣特长都列入了他们的考察范围。”张正之举例说,今年被剑桥大学录取的高齐磊就在面试时遇到了有关业余爱好的询问。高齐磊在个人陈述资料里提到了他会宝石打磨,面试官半信半疑。而当看到他真的掏出两块亲手打磨的美丽宝石时,他们对小高的智慧与博学留下了深刻印象。

“要走上通往名校的路,就要学会这样的‘自我打磨’。”张正之说。

剑桥国际中心还设有专门的升学指导办公室,为学生学习、申请学校过程中提供从前期介绍到后期辅助的全面服务,选择学校,举办模拟面试,传授入学面试技巧,这在整个求学之路上是非常关键和必要的。就是这样,上了一道道保险,这辆“留学直通车”才载着一批批学生踏上英美名校的梦圆之旅。

上海师范大学剑桥国际中心首席学术顾问、剑桥大学博士张铁光教授还记得,1990年自己出国留学的时候,拿了两份奖学金才出了国。现在中国经济发达了,越来越多的家长想把孩子送出国。

“现在,不少学生家长在初中、高中就把孩子送出去,我认为风险比较大,毕竟东西方文化不同。”张铁光说,“西方教育比较自由宽松,你爱学就学,不爱学就拉倒。中国学生从小到大接受传统教育,突然进入西方的教育体系,一些自我控制能力较差的学生,出现问题的几率较大。”比如,媒体经常报道的“留学垃圾”故事。

中心开设的国际课程,将中国传统教育的特点保留下来。这里的学生每周一般上40节课,晚上还有晚自修,就像中国的普通寄宿高中一样,这样相对更适合中国学生的教育过程,也可以保证教学质量。为保证教学质量,中心采取了20人左右的小班授课,每班至多不超过25人。没有僵化的题海泛滥,唯有热烈的讨论分享,在轻松的课堂气氛中,学生与老师共同解决问题、探讨时事。

种种措施,使在剑桥国际中心学习的学生最大程度避免了“触礁”的危险。在这个至少两年的过渡时期中,学生可以逐渐摆脱中国比较僵化的教育体系带来的束缚,而逐步适应西方相对自由的教育环境。而同时,这里的学费费用是国外公立学校读A-Level的四分之一。

梦想

牛津剑桥并不遥远

在高中成绩并不十分冒尖的上海双胞胎兄弟高齐翔和高齐磊,最近分别被牛津大学和剑桥大学录取。在进入上师大剑桥国际中心前,兄弟俩一个在交大附中,一个在市北中学,学习成绩只处于中上。高二下学期,他们来到这,成为上师大剑桥国际中心第一届学生。仅过了一年,两个孩子就双双跨入世界最顶级的高校,而他们原来的同学至今还在为不知去向的高考焦头烂额。

说起“英国高考”,兄弟俩感受最深的就是“等级评价制”。“在国内

上海师大剑桥国际中心招生年级与招生对象

AS年级(A Level课程一年级):招收高二年级在读学生
G2年级(IGCSE课程二年级):招收高一年级在读学生
G1年级(IGCSE课程一年级):招收初三年级毕业生

入学考试科目 英语、数学、科学(物理和化学)

报名方式

- 网上报名:登录中心网站 <http://www.alevel-sh.com> 填写相关报名信息
- 传真报名:填写报名表之后传真至 021-64321825
- 电话报名:通过电话填写报名相关信息(021-54970533、54970755)
- 到中心(上海市徐汇区桂林路120号)填写报名表。